

据统计，浆果现代农业产业园通过资产租赁、务工、松针收购、农机租赁、地租等形式，带动周边群众19206户61459人实现年户均增收1780元。

离产业园不远处，一个集科普、观光、采摘、休闲为一体的智能玻璃温室预计在11月初全面建设完成。援滇专家、上海浦东农业发展集团宋星辉告诉记者：“当地人常说，这里清明断雪、谷雨断霜。如果没有温室大棚，这里的农作物产量受环境影响，产量极低，而温室建成后，作物生长将不受温度和季节的限制，以玻璃温室中种植的串番茄为例，预计未来每年将有150吨的产量，不仅能够满足当地群众的需求，还能弥补上海夏菜供应短缺的问题。”

宋星辉还透露，目前上海正在帮助当地培育一种叫“竹叶菜”的高山野菜，因其含有丰富的氨基酸备受老百姓喜爱，“目前仍在探索中，一旦人工驯化，经济价值极高”。

除了兰坪县的小浆果产业逐渐发展起来，云南省大理白族自治州的漾濞县，素有“中国核桃之乡”美誉，在上海的帮扶下，依托“漾濞核桃”这一当地特色农业产品，两地携手共建线上贤漾电子商务园，漾濞县贤漾电子商务园执行董事郭祁琦介绍，目前贤漾电子商务园已经引进了近家企业入驻，实现了156万元的税收，解决了当地部分老百姓的就业问题，“尤其是和上海对接的订单很多，7月份仅核桃就销售了7万多单，临时用工需求很大”。

上海还投入沪滇资金与当地共建线下核桃产业园，承租企业不需要另外购置厂房和设备，轻装上阵，能够把更多的资金投入货源和流转



环节，企业负责人刘永红告诉记者，去年她的核桃加工厂实现营收8000万元，带动周围6000余户村民增收，“上海援滇干部告诉我，他们在厂房周围加建的两个车间已经完工，我想继续承租下来，开展核桃深加工业务，进一步做大做强”。

刘永红对自家核桃加工厂的期盼，也是上海对于当地产业发展的未来规划。云南省昭通市鲁甸县也是负有盛名的核桃产地，去年上海援滇帮扶资金建设的鲁甸核桃深加工生产线项目，助力鲁甸打造核桃深加工全产业链，提高核桃农产品附加值，为乡村振兴打下坚实的基础。

### 文旅融合提升百姓幸福感

这个夏天中国多地经历了历史高温，很多游客涌向云南。云南凭借凉爽的气候，宜人的环境，一直是旅游的热门目的地。打造文旅产

上图：8月1日，云南省福贡县老姆登景区试运营，拉开了怒江大峡谷核心资源现代化管理的序幕。

摄影 / 张军

业，也是云南当地巩固脱贫攻坚成果，接力乡村振兴的有力举措。

怒江拥有“三江并流”的自然奇观，也是高黎贡山自然保护区的主要组成部分，是享誉于世的“东方大峡谷”。位于全国唯一的匹河怒族乡的老姆登景区，背靠碧罗雪山，俯瞰怒江大峡谷，与高黎贡山“皇冠山”遥相呼应，被称为“中国最美村寨”。

雨后观赏云海、感受日出日落，皇冠山的壮美尽收眼底，奔腾而过的怒江让人心旷神怡。走进半山腰的怒族村寨，沏一壶老姆登茶，和当地人同唱“哦得得”，同跳“达比亚”，生活在这里，别有一番意境。

“老姆登是怒族语的音译，意思是‘向往的地方’，这里的风光在背包客中早有声名，但各个景点较为分散，之前基础设施也没有配套好，上山的路很窄。”驻村第一书记李建文告诉记者。

不久前，怒江老姆登景区试运